



ΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ

ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΚΑΝΑΛΙΩΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΚΟΤΟΠΟΥΛΗ 10 Τ.Τ. 102 - Τηλ. 5233.942 • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1981 • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 6

ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Τελείωσε και το 1980 και μπήκαμε ήδη στο 1981. Καταγράφηκε πια σε όλους τους Συλλάγευς και γενικά τους Όργανισμούς που ανήλθαν τη δύναμή τους από τη βάση στις αρχές του καινούργιου χρόνου να κανονιστούν ένας απολογισμός της δραστηριότητάς τους. Σε μας δε, δηλ. στο Δ. Σ. η ανάγκη αυτή είναι ακόμα πιο επιτακτική, γιατί έφτασε ο καιρός που το Διοικητικό Συμβούλιο θα δώσει τη βάση του στο καινούργιο, που θα βγει από τις εκλογές του Φεβρουαρίου.

Μπροστά από όλα όμως θα θέλαμε με την ευκαιρία αυτή να σας δώσουμε τις καλύτερες μας εύχές για τον καινούργιο χρόνο σε όλους γενικά τους συγχωριανούς μας όπου και να ζούν, στο χωριό, στην Αθήνα, στην ξηψιά. Θέλουμε το φύλλο αυτό της εφημερίδας του χωριού μας να σας βρει με υγεία εσάς και τις οικογένειές σας, το δε χρόνο που περνάμε να είναι χρόνος εκπληρώσεως των πόθων σας, προσωπικών και οικογενειακών.

Αυτές τις μέρες θα συμπληρώσουμε όντως δύο χρόνια σαν μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και τώρα για μερικούς να πούμε — έχοντας και την πείρα προηγούμενων Δ. Σ. από την αρχή της ίδρυσης του Συλλόγου μας — ότι κανένα έτι ήταν δυνατό να πραγματοποιηθούν οι στόχοι που έβαυμα.

Σε όλη του τη διάρκεια το Διοικητικό Συμβούλιο συνεισέφερε τακτικά μίνι μια φορά το μήνα, όταν δε υπήρχε ανάγκη — και υπήρχε πολλές φορές — δύο και τρεις φορές το μήνα, σε πλήρη απάρτια χωριό να υπολογίζουμε τις καθημερινές τηλεφωνικές επικοινωνίες. Αν τη πρώτη συνεισφορά μας οι κυριότεροι στόχοι ήταν:

- 1) Αλληλεγγύη όλων των Καναλιωτών.
- 2) Συμμετοχή στην επίλυση των προβλημάτων του χωριού μας.
- 3) Εκπαιδισμός των μελών του Συλλόγου μας με την οργάνωση χορών, εκδρομών κ.λπ.
- 4) Έκδοση εφημερίδας του Συλλόγου, για την ενημέρωση όλων των Καναλιωτών, σχετικά με τη δραστηριότητα του Συλλόγου και του Κοινοτικού Συμβουλίου.
- 5) Οργάνωση εκπαιδευτικών εκδηλώσεων κάθε καλοκαίρι στο χωριό για το μερρωτικό ανέθεμα των συγχωριανών και των μελών.

Σε φύλλο της εφημερίδας μας το Γενάρη του 1980 ενημερώσαμε τα μέλη για τη δραστηριότητα του Συλλόγου για τον πρώτο χρόνο της θητείας μας. Σήμερα ο αυτό το φύλλο θα κάνουμε τον απολογισμό της χρονιάς που πέρασε.

Η σύμπτωση γνώμη όλων είναι ότι ε περασμένες αποχρυστικές φορές είχαμε την μεγαλύτερη επιτυχία από πλευράς συμμετοχής κέρου αν όλα τα στοιχεία των συγχωριανών μας, που ζούν στη Αθήνα, που πέρα από το πολιτιστικό είχαμε και οικονομικό κέρδος. Αν δεν είχαμε και μερικά λάθη, όπως π.χ. η άταξία στη διανομή δώρων, νομίζουμε πως από οργάνωση ή εκδήλωση ήτανε πετυχημένη.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ασχολήθηκε επίσης το χρόνο που πέρασε με το μεγάλο πρόβλημα της ανεχτευσής του χωριού. Προσπαθήσαμε με συχνές επισκέψεις στο χωριό, με συχνές τηλεφωνικές επαφές με τον πρόεδρο του χωριού, να πείσουμε για την αξία αυτού του έργου. Η εφημερίδα μας αφιέρωσε πολλές στήλες για την ιδέα αυτή, γιατί νομίζουμε πως η ανεχτευσή είναι έργο μεγάλης σημασίας για την υγεία των συγχωριανών μας καθώς και των μελών μας που πια πελλει τα καλοκαίρια ζούν στο χωριό. Βέβαια

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η σελίδα

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο καλεί τα μέλη του σε Γενική Συνέλευση στις 8 Φεβρουαρίου 1981 ημέρα Κυριακή και ώρα 10 π.μ. στην αίθουσα του Ξενοδοχείου «ΦΑΟΡΙΝΤΑ» Μετσόβου 25 - Ορόσηνο, τηλ. 52.39.712.

Θέμα: Απολογισμός και άρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Παρατηρητικότητα

Τρίκαλα 1952, χαμόγελο, κρύο. Βρίσκαμε στο πεζοδρόμιο ενός μεγάλου έμπορου κοντά στην Αγοραραϊό — Έβριο — με τον πάγκο του στην ταίρι, που δουλειά του είναι να πουλάει ή να γράφει γραστάδες. Χρυσές δύο λεπτά λέει πως κάνει.

Σκέφτομαι έτσι για να παρατηρήσω Έμπορος - Μικροπωλητής - άγοραστής, με δυο λόγια να προσπαθήσω — λέγω θέλω — να μπορώ άγοραστής κλπ. συναλλασσόμενος.

Απάντων παράχαρ με μικροπωλητής που πολλών διάφορα καταναλωτικά αγαθά: λάδι, σιρόπι, φάρμακα, εσώμα ένδυματα, φαρίλα, ρούχα, φακί, σάβ, γαλακτοκομικά και πολλά άλλα πράγματα. Είναι ή λαγολινη, έσοδα πάντα άγορα των ΤΡΙΚΑΛΩΝ, γιατί για τα πολλά προϊόντα που έβησαν μικροπωλητής, αλλά και παραγωγός, για πώληση.

Ακριβώς απάντων μου ένας μικροπωλητής, μαζιλιας - Γαροδικωτής, πουλάει λάδι. Είναι κ.λπ.

Παρατηρώ αυτόν στην πώληση, των προϊόντων του. Κάποικα στιγμή τον βλέπω να παίρνει με το δεξί χέρι του το θωρότερο της όκά, να την γεμίζει με λάδι και στη συνέχεια να την αδειάζει, στο δοχείο της γωνιακότητας, που ήρθε από το χωριό της να πουλήσει το φρέσκο της βούτυρο, για να πάρει άλλα: και λάδι, βλέπω τον δεξί άνοχηρα (μεγάλο δάκτυλο) να είχε παρατηρημένος με ένα μεγάλο σφυγγάρι, ένδεικτικό ότι ήταν τραυματισμένος και βράνος για να μη τον πονεί. Στο κράτημα της όκάς έδειξε τον άνοχηρα με το σφυγγάρι μέσα στο δοχείο (όκα) και έπιασε το γέφυρα με λάδι.

Σε κάθε όκα που έδειξε το λάδι, έπιασε με την άριστη, παλάμη, το ποταμένο δάκτυλο που ήταν το σφυγγάρι και πιέζοντας του, το σπράγγαζε μέσα στην όκα πλέον όκα και έπιασε τον άνοχηρα την έσοδα γαμψότατος της όκά με λάδι και αδειάζοντας την, στο λάδι του άγοραστή, σπράγγιζοντας και πάλι το ποταμένο δάκτυλο μέσα στην όκα και μέγα: τέλος του παχισμού.

Δεν του έβασα σημασία και άρχισα να παρατηρώ άλλους πωλητές, φρεζών και λοιπών ειδών, γιατί πρέπει να προσπαθήσει: έ παλάμη - άγοραστής από τους άνοχηρα που ήλθον από έλας του έλλου να γίνουν πλούσιοι από την μαζία στην έλλα.

Οι ώρες περνού, γράφορα και ή Τρίτη, εξαέχτασε την Δευτέ-

ρα κ.λπ. ο χρόνος κύλησε. Ήρθε πάλι ή Δευτέρα και πάλι ή άγορα στα Τρίκαλα. Γαϊότη ή πώλη από πωλητής και άγοραστής. Χωρίς κλπ. να το καταλάβω.

και με δύο ήματα βρήκαμε κοντά του. Έτσι που σπράγγαζε το ποταμένο δάκτυλο το, ρώτησα: — Πόσα βγάλας από αυτό την έσοδα κάθε Δευτέρα (έννοώντας το σπράγγαμα του σφυγγαριού).

— Έκατόν πενήντα δραχμές.

— Μή το ξανακάνεις.

— Μάλιστα.

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΕΥΧΟΝΤΑΙ Σ' ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΑΝΑΛΙΩΤΕΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΥΣ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΙΚΟ ΤΟ 1981

βρήκαμε πάλι κοντά στην Έβριο - άγοραραϊό. Έτσι που παρατηρούσα τους πωλητές έπιασε το μάτι μου ότι απάντων πεζοδρόμιο, που ήταν το Γαροδικωτής μικροπωλητής. Ήταν ή έπιασε με τα ήμα πράγματα που πουλούσε και το λάδι έσοδα έσοδα να το πουλάει με τον ήμα τρόπο, έλλαζή την όκα, το δάκτυλο το ποταμένο, το σπράγγαζε στην όκα όκα.

Αναλογιστικά: «άπορα το δάκτυλό του δεν ήγνε καλά». Αμέσως κάτι ήρθε στο μυαλό μου

— Έκατόν πενήντα δραχμές.

— Μή το ξανακάνεις.

— Μάλιστα.

Ήταν το σφυγγάρι από το επωμένο δάκτυλο και συνέχισε τη δουλειά του. Η άνωτέρω μέθοδος του Έλλου έπιασε, έπιασε, άπειδή, καρδερόρος για τον μικροπωλητή, από κάθε Δευτέρα, χωρίς να πουλάει τίποτα, έσοδα έκατόν πενήντα δραχμές, τότε.

A. Π. ΣΑΡΟΛΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΤΗΣΙΟ ΧΟΡΟ

Στις 20 Μαρτίου 1980 ήμερα Παρασκευή στο Κοινοτικό Κέντρο διασκεδάσεως «ΚΑΣΤΕΛΛΟ» (πρώην «ΡΕΤΡΟ») Κοινοτικόζυγλου και Δ. Ράλλη 26 Πατήσια (Απάντων Ταβέρνα «ΚΑΛΥΒΑ») τηλέφωνο 22.36.600. θα γίνει ο έτήσιος χορός του Συλλόγου μας.

Το κέντρο διαθέτει πολυτελή αίθουσα 600 ατόμων και πλήρη ορχήστρα δημοτικών και έλαφρολαϊκών τραγουδιών.

Σαν προσφορά στο Σύλλογο θα συμμετάσκει ο Γιάννης Μαρκόπουλος και η Λατίνα.

Η εκλογή της ήμερομηνίας ήγνε αποκατευκτικό και μόνον για οικονομικούς λόγους, που πιστεύουμε ότι έτσι εξυπηρετούνται τα συμφέροντα του Συλλόγου και των μελών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο καλεί όλους τους Καναλιώτες και φίλους να παραβρεθούν στον Έτήσιο Χορό του Συλλόγου μας.

Την συμμετοχή και ύπορο 450 δρχ. (χωρίς ποτό).

Το πρόγραμμα θ' άρχισει στις 8.30 μ.μ.

Προσκλησεις θα διαβιβώνται από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, από το κατάστημα Αδ. Κωσταθάρα Δίοου 102 τηλ. 32.15.460 και την ήμερα του χορού στο Κέντρο.

- Πληροφορίες στο τηλέφωνο
- Δ. Γιαννακός 25.22.040
 - Ε. Μαρκοπούλου 61.20.236
 - Π. Παπανικολάου 29.12.778
 - Γ. Γράβας 50.13.017
 - Π. Μπέκος 86.26.870
 - Γραφείο Συλλόγου 52.33.942

